

Charakteristika  
vnitropolitického  
poměří v 1969

Do srpna 1968 se poznalo, kde byly chyby v polednovém vývoji. Bylo jasné, že protisocialistickým a oportunistickým silám je třeba znemožnit jejich destruktivní působení. Bylo nutné, dostat státní a společenské sdělovací prostředky pod ideový a politický vliv KSČ. Za účelem nenásledovaly hned partišnické činy.

Rozpory v ÚV-KSČ i v jeho výkonných orgánech stále trvaly, nebo se na vzepjatých vlnách nacionalismu a antisovětskosti ještě dále prohlubovaly. Místo normalizace poměří a přechodu ke klidnému životu a práci nastávaly další krize a otřesy. Rezoluce ÚV-KSČ z listopadu 1968 ukazovala pozitivní cíle celé strany i celé naší společnosti, ukazovala i cesty a prostředky, jimiž je možné se k nim dopracovat. Jednoznačně znovu označila protisocialistické a oportunistické síly, strany za hlavní nebezpečí. Politika tehdejšího Dubčekova vedení strany nebyla však schopna do všech důsledků tuto rezoluci zajišťovat.

V dubnu 1969 se sešlo plénum zasedání ÚV-KSČ, které vytvořilo předpoklady k provedení základních změn ve vedení a politice strany. Z nejvyšší stranické funkce byl odvolán A. Dubček a prvním tajemníkem ÚV-KSČ byl zvolen dr. Gustav Husák. Tím byla zahájena nová etapa vývoje strany i společnosti v ČSSR. Vytvořily se podmínky pro překonání vleké krize ve straně i společnosti a neoferovní nástup proti destruktivním silám. Upevnily se mocenské orgány socialistického státu. Sdělovací prostředky dostaly pod řízení a vliv strany a státních orgánů.

Kúčnové plénum zasedání ÚV-KSČ schválilo realizační směrnici, obsahující programové úkoly pro nejbližší období. Cílem bylo:  
- ideově a organizačně porazit pravici, obnovit jednotu strany na základech marxismu - leninismu a plně ltvicově antise. síly společnosti.  
- obnovit a upravit internacionální svazky se Sovětským svazem a soc. zeměmi a obnovit autoritu KSČ v mezinárod. komunistic. hnutí.



1969.

- rozvinout úlohu socialistického státu a urenit jeho orgány v politickém systému Národní fronty, zajistit vedoucí úlohu strany a vrátit mu socialistický charakter,
- zastavit inflaci a dosáhnout postupné konsolidace národního hospodářství.

ÚV-KSČ na svých zasedáních očistil své řady od praviceových činitelů a přijal řadu opatření k vytvoření potřebné základny pro další rozvinutí politického a ideového zápasu za překonání rozvratu a pro zajištění dalšího zdárného vývoje naší socialistické společnosti.

V poměrně krátké době se znovu upevnilo plánovité řízení národ. hospodářství, stabilizoval se trh, odvrátila se perspektiva hospodářského úpadku a vytvořily se podmínky pro vzestupný vývoj naší ekonomiky. Na výzvu ÚV-KSČ rozvinula se široká aktivní účast a iniciativita pracujících na zvyšování výpoby a společenské produktivity práce. Ke stabilizaci československého národ. hospodářství přispěl svou pomocí i Sovětský svaz.

17.  
Mezinárodní politické události

Politické napětí mezi oběma supervelmocemi USA a SSSR dosud trvá, neboť ani letos se nepodařilo odstranit ohniska napětí: Indonéský problém a arabsko-israelský válečný konflikt. Organizace spojených národů márně usilovala o likvidaci obou konfliktních situací. V Vietnamu docházelo v tomto roce k eskalaci války, ale ani nejničivější americké válečné prostředky nebyly s to pokořit statečný vietnamský lid, bojující již dvě desetiletí za svou svobodu a samostatnost.

Tím končím kronikářské zápisy za rok 1969.